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Aratás előtt.
E sorok Írója nem gazda, idejét 

nem szántásvetéssel, aratással, csűrbe- 
hordással, szóval nem mezei gazdálko­
dással tölti, ennélfogva lehet, hogy 
itt vagy amott nézeteiben . okoskodásá­
ban csalódhatik, de miután el meri 
mondani, hogy azokat, mikről e czik- 
kében lesz szó. figyelmes szemlélődés 
bői. tapasztalt gazdák értelmes előadá­
sából és átalában a gyakorlati viszo­
nyokból merítette, reményi ezikkének 
annyi fontosságot, hogy ha el nem 
késett, az elolvasásra, a figyelembe vé­
telre gazdaközönségünknek szerényte­
lenség nélkül ajánlhassa.

Az aratás küszöbön van. Úgy 
mondják. s tulajdon szemünkkel is 
arról győződtünk meg, hogy mint szerte 
a hazában, nálunk is jó közepes ter­
més fogja jutalmazni a gazda fárado­
zásait. Evek óta gyakran, l,ö aratás­
kor pedig csaknem mindég érzékenyen 
tapasztalható a munkáskéz hiánya, s 
mégis mit tapasztalunk ? Azt, hogy 
elegendő munkáskézről eleve gondos­
kodás nem tétetik, ez irányban senki 
semmit néni tesz. Törjük, hogy a 
munkásnép egész éven által, de külö­
nösen a tavaszi időszak érkeztével 
csoportonként hagyja el szülővárosa 
határát, egy rész hogy oda többé 
vissza se térjen, másrész hogy csak 
akkor térjen vissza, mikor másutt nem 
kell: mindnyájan pedig azért, hogy 
két kezök munkáját s egész szorgal­
mukat más helyen érvényesítsék , haza 
csak akkor kerüljenek, mikor nincs 
hová lenniük s az édes otthonban 
érdemetleniil kíizsegedelemben része­
süljenek.

Szomorú kép, de nagyban igaz !
Ez okozza aztán, hogy mikor ide­

haza nagy a szükség munkáskézre, 
szőkét érezzük. s az itthon rekedt 
munkásnép követelését napszámban és 
élelemben ami) ira felcsigázza, hogy a 
szegény mindenfelől szorongatott, szi- 
polyozott gazda közönség sokszor azt 
gondolja, minek a jó termés. ha olyan 
nagyon meg kell azt fizetnie.

Ma már azok a régi jó időbeli 
,,részes*1 munkások, kik a gazdának 
apáról fiúra jóban, roszban igazi ré­
szesei valának, kik a gazda telkén 
születtek, éltek és haltak e l . kik a 
gazda eszét, szemét képviselték, gond­
jaiban osztoztak s oly igaz érzéssel 
voltak iránta, hogy magukhoz se kü­
lönbbel , — csak emlékezetben élnek . 
magjuk kiveszett már, s helyettük önző, 
megbizhatlan, soha a gazda hasznát 
nem kereső lelketlen nép áll rendelke­
zésre, kikben válogatni mód sincs, 
mert kevesen vannak , de nem is lehet, 
mert ki egyet látott, valamennyit látta, 
mind egyforma rósz.

Azután a korban, melyet élünk, 
a esalád, az egyén szükségletei úgy 
felszaporodtak , hogy azok fedezése 
nem telik ki esupán az aratási és 
egyéb gazdasági munkálkodásból, ha­
nem szükséges, hogy a ki élni akar, 
télen-n) áron hangyaszorgalommal mun­
kálkodjék. Azok tehát, kik családjuk 
szeretete és a létfentartás ösztöne által 
nógatva, idejüket tétlenül nem veszte 
gethetik, kik a munkát magáért a 
foglalkozásért, s kiváltképen azért.

mert a becsületes munka megmenti a 
gyarló embert sok nemtelenségtől, el­
mennek olyan munkára. mely exis- 
tencziájukat hosszabb időre biztosítja 
Ilyen munka pedig a legutóbbi időben 
igen sok akadt. A szegedi árvíz évek 
hosszú során sok munkáskéznek becsü­
letes foglalkozást biztosit. A Körös- 
Maros-Tisza vidéki védgátak sok ezer 
embert tartanak lekötve, s az itt és 
amott foglalkozó munkások ezrei kö­
zött százával kubikolnak kecskeméti 
emberek. kik egész családostul ott van­
nak . mert kicsinyjök nagyjuk megta­
lálja korához mérten a biztos kerese­
tet, mely évszakhoz, időhöz kötve alig 
van, miután ha Szeged felépül, ha a 
Körös-Maros-Tisza vidék védgátjai el­
készültek , következnek a Maros-Tisza- 
Dunaközi nagyobbszerö védgát tölté- 
sezések, állandó munkájok mindig lesz.

A népnek az ilyen munkát csak* w
meg kell szoknia, hogy soha többé 
aratással foglalkozni ne is kívánkozzék, 
mert keresete biztos , jövedelmezőbb, 
tartósabb az aratásnál s azokat csak 
dicséret illeti, kik az ily óriás erőfe­
szítést igénylő munkától vissza nem 
riadva, napi foglalkozásukat abban 
keresik. De kifogásolnunk kell azon 
apathiát, melylyel a gazdaközönség 
ezen kalamitást töri, hogy nem gon­
doskodik utakról módokról. hogy a 
munkáskéz napról-napra érezhetőbb 
hiányai pótolva legyenek.

Hová lesz az áldás, ha a jótermést 
a gazdának tömérdek fáradtsága után 
még magasra csigázott napszámfize­
téssel kell úgyszólván pénzen megvál­
tani ? Hogy telik ki a folyton emel­
kedő adó, a beruházások, a család 
nagy költsége? Ideje bizony, hogy a 
gazdaközönség gondját ez irányba for­
dítsa.

A szükség legjobb tanácsadó, s 
hisszük is ennélfogva, hogy gazdáink 
fognak útat módot találni arra nézve, 
hogy e kalamitáson segítsenek, azért 
ez első sorban és közvetlenül őket ér­
deklő ügyben tanácscsal nem is kivá- 
nunk elibök lépni, de figyelmüket fel­
hívjuk egy dologra, miben hisszük 
egyetértendenek velünk.

Magyarország felső vidékéről sere- 
gesen vándorol ki a nép, mert kenyere 
nincsen, mert munkát, mibő, kenyérre 
valót szerezzen, nem kap.

Kecskemét gazdaközönségének egy 
része még élénken emlékezhetik vissza 
azon időre, mikor a szegén)- felvidéki 
tótok seregestül keresték fel aranyka­
lásztól ringó határunkat, s versenyt 
kaszáltak a mi népünkkel. Egyszer 
csak elmaradtak e tót munkások, kik­
nek egy része itt rekedt. elfeledvén 
nyelvét , magyarral cserélvén fel nem­
zetiségét. Ezek a szegény emberek 
azok. kik most munka nélkül más 
hazát keresni indulnak világgá.

A mint mi tudjuk munkájokra, a mi 
népünkéhez viszonyítva alig lehetett 
más kifogást tenni, minthogy valami­
vel lustábbak, s nagy ehetők voltak. 
Am ezen még lehetne segíteni. mert 
más égalj és más szokások az embert 
kivetkőztetik úgy szokásaiból, mint 
egész természetéből.

A tisztelt gazdaközönség kétszer is 
meggondolhatná, vájjon nem volna-e 
érdekében ezeket a szegény embereket.

a haza ezen jóban roszban egyformán 
hö fiait kivándorlási útjukban megállí­
tani , s errefelé terelni, velők olcsóbbá 
tenni a műnkéit, mi által nemcsak egv 
előtérben levő közgazdasági kalamitá­
son lehetne segíteni, de nemzetiségi 
tekintetből is olyan dolgot miveluénk, 
mit számba nem venni mindég hiba, 
alkal omadtán elmulasztani pedig bűn.

Ha érdekükben állónak találják, 
ne restelkedjenek ott a gazdakörben, 
beszéljék meg előbb egymásközt, aztán 
a város hatóságéinál tegyék meg rövid 
úton a szükséges lépéseket, hátha kez­
deményezésüket siker koronázamlja?

Közmondás : próba =  szerencse !
.........r . . .  . r

Politikai szemle.
A közös pénzügyminiszteri állás betöl­

tése óta beliigyeinkben nem merült fel fon­
tosabb esemény; erről sines több feljegyezni 
valónk , minthogy Kállay Béni személyében 
ismét magyar államférfit helyeztek ez állásra , 
kinek politikájáról s kivált a boszniai ügyekre 
vonatkozó terveiről csak annyit tudunk , hogy 
elődének nyomdokán habul s a későbbi 
reform, tervekre vonatkozó tanulmányokat 
tesz. Az országgyűlés szünetel, innen tehát a 
z-^Mkérdés kiszorulva a hírlapokba tereltetett, 
melyek most mint valamely prédán úgy 
kapnak a száz meg száz ellentétes többé ke­
vésbé sensatios híreken és táviratokon, me­
lyek mindannyian a nagy  kérdés megoldását 
elérni remélik. A legújabb ily sensatios és a 
tisza-eszlári rejtélyes esetet még homályosabb- 
és bouyolódottabb alakban feltüntető hir az , 
hogy a keresett leány megkerült, a vizsgálat 
azonban kiderité, hogy a leány nem került 
meg, hanem egy más kifogott hullán az el­
tűnt gyermek ruhái voltak felismerhetők. Ez 
is azonban oly feltevés, mely lehet, hogy 
csak újabb czáfolatra vár, s a valódi igaza ig 
kiderítéséhez vajmi keveset járul. Bármiként 
legyen azonban a dolog, minden ily fajgyű­
löletből eredhető demonstratiot, sőt itt-ott iz­
gató föllépést és iratok terjesztését határozot­
tan el kell ítélnünk , kivált midőn még po- 
sitiv eredmény egyáltalán nem áll előttünk. 
Van Magyarországon igazságszolgáltatás, van 
közrendészet, bízzuk a dolgot ezekre, s ha 
ezek ítélnek, akkor ítéljünk mi is eljárá­
suk felett.

Az egyptomi bonyodalom is kezd némileg 
kibonyolódni, mely azonban Angol és Eran 
cziaország tekintélyének nem nagy dicsőségére 
válik, mert sem egyptommal, sem a portával 
nem sokra mentek, az európai hatalmak 
pedig nem igen kívánnak a savanyú almába 
harapni s ók maguk nem mernek háborút in­
dítani. Az egyptomi minisztérium megalakult, 
melyben a hírneves Arabi pasa a hadügyi 
tárczát foglalta el, mint legalkalmasabbat arra, 
hogy a kis európaiaknak megmutassa, luisze- 
sserint nem fél tőlük, s még sok ideig képes 
cllentállani.

Fővárosi levél.
XVI.

Miért írok most én önöknek? — SzcmélyleirÁs. — Ál­
latkert. — Szamojéd karavánok. — Bemutatás. — Egy 

tiatal tudós szerelme. — Látványosság. — Búcsúk.

Mélyen tisztelt közönség! A múlt hét 
végén lázas izgatottságtól remegve rohant fel 
hozzám Eirkási barátom. Arczárói, örömtől 
csillogó szemeiből, szokatlan módú megjele­
néséből — mert mindenféle jelzés nélkül tört 
szobámba s egy nagyon hangsúlyozott „ba­
r á to m ! - meg egy erős gesztus, melynek 
nyomát még most is érzem gyenge vállamon,

volt köszöntése— előre kiolvasám, hogy vagy 
a hazautazás vagy ahhoz igen közel álló öröm 
lakhaük lelkében.

Eltaláltam. Egy hosszú lélekzet után, 
miközben még mindig vállamon tartá a nagy 
öröm izgatottságától teherré vált kezét . meg­
mondta . hogy hazautazik.

— Hisz ezt régen tudtad — válaszolám 
irigy részvéttel.

— l>e nem gondoltam, hogy ilyen ha­
mar, ilyen váratlanul megtörténjék. Bará­
tom! — és még egyszer érzém kezének sú­
lyát vállamon — boldog vagyok , nagyon bol­
dog vagyok !

Boldog! . . . haza utazik! . . . én itt ma­
radok! . . . boldogtalan vagyok ! . . . Ilyen 
gondolatok ébredtek hamarjában barátom sza­
vaira lelkemben, és már már a boldogság 
kellékeinek egész lánczolata támadt föl ben­
nem, hogy újra kezdjék a kettőnk között 
oly sűrűn megvitatott kénlés igazságát, mi­
kor azzal a jéghideg kérelem-csöbörrel önti 
le gondolataim, hogy távollétében én írjak 
a „Kecskeméti Lapok-* számára fővárosi le 
velőket.

— De kérlek . . .
— Mit kérsz tőlem? vagy úgy! . . . Ez 

egvet ne kérd. Írni fogsz. Isten veled! . . . 
Egy bucsú-csókot nyomott ajkamra és még 
éreztem ölelése hevét, midőn hallottam tova­
robogó komfortéblije ajtajának csapkodásait.

Elment. Rövid ideig alig tudtam csak 
teljesen ki is bontogatni azon kötelesség kó­
szált fonalát, melyet ily váratlanul löktek a 
nyakam közé. Majdnem két óra telt el és én 
még mindig abban az állóbelyzetben voltam, 
melyben barátom hagyott, és még mindig 
megmerevedten bámult elém az. a borzasztó 
gondolat, hogy én csacsogó fővárosi leveleket 
Írjak. En! . . . a ki sohasem csinálok egye­
bet eredeti sürgönyöknél és a kotburnusba 
öltözött politikánál. Kalapot ragadtam és ro­
hantam utána; kerestem mindenfelé, a hol 
csak szokása volt megjelenni, hogy meglá­
gyítsam könyörtelen szivét kérésemmel és 
elmondjam, hogy minő lehetetlenséggel hízott 
meg. Es kerestem és futkostam utána két álló 
óra hosszat lelkemben azzal a tudattal, hogy 
vele már valahol Kecskemét táján rohan a 
prüszköld vasparipa.

Ez a meséje annak, hogy néhány héten 
át én fogok önöknek a főváros savanyú ugorka 
saisonjárói csevegni. Ha leveleim savanyúsá­
gokban vetélkedni fognak a Saigonéval , ne 
nekem tulajdonítsák: Eirkási barátom ott jár 
önök között, azt vonják kérdőre. Eli külön­
ben is minden felelősséget e, akarok háritaui 
magamról, és hogy kielégítsem esetleges ki 
váncsiságát annak , ki személyesen is óhaj­
tana ismerni, itt közlöm pártatlan, hízelgés 
nélküli személy leírásomat.

Nevem*, alább olvasható.
É le tk o r o m :  nősülési szándék miatt 

nagyou ingatag.
F o g la lk o z á so m : édes apám szerint a 

pénzköltés.
V a llá so m : a jó bor, jó zene és szép 

leány bóromas istensége.
T e rm e te m : nem épen siltidi, de közel 

jár hozzá.
H a ja m : még mikor megvolt, ha jól 

emlékezem, gozztenyeszinű volt.
S zen tem : egy kis leány vallomása sze­

rint, kit én szerettem, sárgászöld; egy má­
sik szerint, ki engem szeretett, búzavirágszinü.

K ü l ö n ö s  i s m e r t e t ő j e l e i r a :  nin­
csenek.

De mivel innen-onnan megtörténhetnék 
rajtam, a miért Eirkási barátomat egy Ízben 
ugyancsak megfricskázták, hogy fővárosi le­
velemben mindent irok, csak fővárosi újdon­
ságot nem, sietek kötelezett tisztemnek ele­
get tenni.

Az állatkert, hova rendesen csak a vi­
déki kiváncsi közönség szokott kijárni, va­
lóságos Mekkája egy hét óta a mi kiváncsi 
karavánjainknak is. Nem csoda, most már 
embereket is mutogatnak benne. Két szatno 
jéd család van itt, és potom három piczuláért 
megláthatni ráadásul még az állatkert egyéb 
látnivaló gyönyörűségeit is.

Bemutatom őket, ha olvasóim szívesek 
lesznek végig hallgatni, hisz. úgy is annyira 
benne vagyok már a bemutatásba.

Az egyik esalád feje 50 éves lehet. Alig
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ötödfel láb magas, nyomorult alak. Egyik 
lába tridtül fogva hiányzik. Jobb kezén csak 
ké t, bal kezén barom ujja van. Mutogatójuk 
azt lm séli. bogy u jeges medvék tették nyo 
morékká; de azért megszerezte ám a bőrét. 
Nem irigylem az áráért.

A felesége 45 éves lehet. Abban a kor­
ban van tehát, mikor az asszony már nem 
érdek* s. Azt hisszük, a szamojédeknél se 
igen tesz számot.

A két óreg még egy ifjú sarjadékkal is 
dicsekedhetik. Ez a hat éves Ostja. Alig egy 
láb magas, eleven, neveletlen, piszkos lurkó. 
Folytonosan szaladgál, ordít, vijjog. Piszkos, 
mint a tóid. Duzzadt ajkával és lapos orrá­
val tgéízen apjára ütött. Nem vethetnek sem­
mit egymás szemére.

A másik család nincs semmi rokonság 
ban az elébb említettel; de azért békessége- 
sen megtérnek egymással egy gyékényen. A 
családfő egy 19 éves kamasz. Ott őgyeleg 
egész nap felesége körül, elnézegeti órabosz 
szákig, aztán iramszarvasaiban gyönyörködik.

Fiatal felesége a karaván legérdekesebb 
tagja. A programra 17 évesnek állítja, ha­
nem alig látszik többnek tizennégynél. Ennek 
már van némi érzéke a divat iránt is , sőt 
mondhatjuk, hogy kissé hiú. Nőm is csoda; 
egyik fiatal tudósunk, ki a nyelvükön is 
ért, mint mondják, már szerelmet is vallott 
neki. Áldásom reájuk!

•
Látványosságból látványosságba vezetem 

olvasóim, mert a nemzeti csalogány búcsúja, 
bármikor is elmehet látványosság számba. 
Mintha az a nagy közönség csak azt akarta 
volna tüntetésével mondani, hogy:

„Ne tut-nj el, maradj itt.
Majd meglátod jobb lesz itt . . .*

De nem akart ránk hallgatni, e lm en t... de 
ma d az őszre ismét visszaszáll. Es utána 
ment már Hegyi Aranyka is, meg az ö bú­
csúja után bezárták már a nemzeti színházat 
is. Szóval csupa búcsú most már az egész
főváros; de senkisem búcsúzott olyan dur-
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Vasúti bajaink.
Olyan dologról szólunk, mely ma m ára 

kecskeméti közönség nagy rőszét élénken 
foglalkoztatja, mindenki tudja és érzi, s 
többé kevésbé indignatioval s méltó megbot­
ránkozással beszélnek róla; de a mely han­
gos és nyílt kifejezést kivált hírlapi utón 
mindez ideig nem nyert. Pedig azou fontos­
ságú és horderejűnél fogva, melylyel— te­
kintve közönségünk méltányos és jogos igé­
nyeit, s évek sót évtizedek óta megszokott 
előzékeny és udvarias bánásmódot — a nagy 
közönségre nézve bir, méltán megérdemli, 
hogy valah ára ezzel tüzetesen foglalkozzunk, 
s közönségünket a már eddig is tapasztalt 
kellemetlenségek és sérelmektől megóvni igye­
kezzünk. Értjük azou niódnélkiil túlhajtott 
pedantcri.it, azon sértő és boszautó elbánást, 
melyben közönségünk egy idő óta a belvbeli 
vasúti állomás tisztviselői, felügyelői és ösb-

szes személyzete által részesít telik. Távol van 
tőlünk , mintha mi a rendetlenség védelmére, 
vagy a rend és pontosság elérését czélzó 
rendszabályok megakadályozása s meghiúsí­
tása végett emelnénk szót, ezt mint a köz­
érdek és közbiztonság ellen irányult törekvést 
és ezélzatot magunktól elutasítjuk. De mint 
rendszeretö emberek viszont jól tudjuk és 
érezzük, hogy nem a közönséget sértő és 
boszantő rendszabályok illetlen keresztülvitele 
és végrehajtása által lehet kizárólag elérni a 
rendet, hanem igen is  azou rendszabályoknak 
a közönség jogos igényei és kényelméhez 
mért, s a gyakorlatból merített ezélszerü al­
kalmazása által. Es kérdjük, nem jogos-e e 
felszólalásunk akkor, midőn harmincz éves 
múlt és tapasztalat adatai szolgáltatnak ne­
künk bizonyságot és igazságot ? Igenis, har­
mincz éves múltra hivatkozhatunk s rámutat­
hatunk , hogy közönségünk ezen vaspálya­
társulat tisztviselői és személyzete részéről 
mindig a legudvariasabb és előzékenyebb bá­
násmódban részesült, közlekedési é s  kényelmi 
szempontból minden igényei teljesen kielégit- 
tettek , s ezen egész idő eltelte alatt soha 
nem fordult elő egyetlen egy eset sem, mely 
a remi és közlekedés biztonságát pillanatra 
is megzavarta volna. Mi szükség hát most 
oly rendszabályokhoz nyúlni, melyek a kö­
zönségnek harmincz év óta megszokott ké­
nyelmét s a társulat részéről tapasztalt elő­
zékenységet most egyszerre megzavarják és
felforgatják a nélkül, hogy azokra a rend és 
közbiztonság érdekében egy parányi szükség 
is volna ? Nem fogadhatjuk el feleletül egy- 
átaiában, hogy előirt szabályok intézkednek 
ez iránt, s azok végrehajtása követeli mind­
ezeket ; mert nagyon jól tudjuk , hogy írott 
szabályokat alkalmazni különféleképeu lehet, 
s épen azok alkalmazása lehet a közönségre 
nézve teljesen kielégítő, vagy pedig válliatik 
sérelmessé. Azt kérdezhetné ezek után valaki, 
hogy miben állanak hat tulajdonkép azon sé­
relmek ? Hosszas volna ezúttal azok felsoro­
lásába fogni, bár elő tudnánk és ha a szükség 
kívánja, elő is fogjuk azokat sorolni. De fe­
leslegesnek tartjuk azokat c'oő felszólalásunk 
alkalmával mindjárt részletezni, hisz tudja és 
érzi az egész közönség, bár meglehet, azok 
nem tudják vagy nem akarjak, kik épeu 
azok előidézői.

Egész átalanosságban kívántunk ezúttal 
felszólalni, nem neveztünk meg senkit, ueiu 
is tudjuk tulajdoukép, a baj oka lio, és ki­
ben keresendő. De hogy mindezen bajok 
megvauuak, s bogy a közönség előtt ezek 
immár tűi kietlenekké válnak, azt teljes uiér- 
tékbeu konstatálhatjuk. E bajoknak mi or­
voslását kérjük és várjuk, s ha nem történik, 
kénytelenek leszünk magunk orvoslást ke­
resni , s társadalmi úgy mint törvényes útou 
mindent elkövetni, hogy közönségünk ezen 
bátránvos és kellemetlen helyzetből kiszaba- 
dúljon. Hisszük és reméljük, bogy a vas­
pályatársulat és unnak tiszti kara, mely vá­
rosunkkal mindig jó viszonyban állt, s a 
mely társulat iránt a város áldozatkészséget 
is gyakran tanúsított, figyelembe veendik ezen 
bár határozott, de jóakaratú felszólalásunkat, 
és segitui fognak bajainkon és sérelmeinken.

E reményben foglalunk várakozó állást mind­
addig, inig felszólalásunk netáni eredmény­
telensége újabb és sikeresebb fellépésre nem 
kén v szei itend.•F

IRODALOM.
— T á b o r a ik  jr é t l ’& rsch  n< mzeti zeuemükeres- 

kedésében Budapesten megjelent: „Szép leányok** ( siky 
Gergely legkedveltebb dalai. 1) Meg azt mondják az 
emberek. 2) Ha meghalok csillag leszen belőlem, 3) 
Csipkés a szőlő levele. 4) Daru megjó, meg a gólya 
Szentirmay Elemértől,. Énekhangra zongorakisérettel 

(vagy zongorára külön). Ara 1 írt.
— A „H arm ónia** társulat kiadásában megjelen­

tek egy díszes kiállítású füzetben Vidor Pál nagy tet­
szésben részesült népszínművének a „Vörös Sapka** 
összes kedvelt dalai: 1. szám. l'gyan rózsám mit látsz 
rajtam. 2. sz. Az orczája olyan mint a gyönge harmat. 
(Halmay Kázmértől.) 3. sz. Ripi-ropog a csizmám. 
(Halmay Kázmértől.) 4. sz. Sir a madár sir a száraz 
ágon. (Kivtschis Arnoldtól.) 5. sz. Hallja-e, hallja-e 
kis violám. (Kistschis Arnoldtól.) G. az. Sokszor nezek 
fel az égre. 7. Galagonya bojtorján. 8. sz. \ ágtat a ló  
elszakadt a kantárja. A .P iros Bugyellaris4 zenéje óta 
népszínmű zene nem aratott oly nagy tetszést mint 
ezek a dalok. A korán elhunyt Halmay Kázmértől is 
van köztük két dal. Az egesz füzet ara 1 frt s kapható 
a társulat zenemükereskedésében váczi-útcza 8. s vidé­
ken minden konyvkereskedesbeu.

ÚJDONSÁGOK.
— É rd e k e s  k é t e r e k ly é t  küldött f. 

hó 2O-ikán a helybeli reform, fő isk o la  
k ö n y v tá r á n a k  megőrzés végett s örökös 
tulajdonul B ankház, i Á cs K á ro ly  ú r, 
azon mély érdeklődésnél fogva, mit a nevezett, 
mint ezen főiskola egykori kitűnő növendéke 
s évek óta nemeskeblü pártfogója tettekkel 
igazolt, t. i.: G a r ib a ld i  e r e d e t i  le v e lé t  
s té n y k é p e z e t t  a r c z k é p é t ,  álló díszes 
érczkeretekbe foglalva. Mimikét érdekes erek­
lyét a derék pártfogó azon alkalommal kapta 
a f. hó 2-ikán elhalt bőstől s környezetéből, 
midőn „Magyar, Német, Olasz, Komán, 
Cseb-tót és Szerb Beszélgetések44 czirnű 
könyvének egy díszpéldányát 1863-ban a 
nagy nevű szabadságbősnek tiszteletül egy 
pesti úrnő által megküidötte. A fényképezett 
eredeti arczkép a tábornokot az aspromontei 
szerencsétlen eset utáni helyzetben ábrázolja 
Nélaton franczia orvossal, a mint ez az agyán 
ülő beteg üterét tapintja. A levél pedig — 
melyet Garibaldi beteg ágyán titk írának 
tollba mondva, sajátkezűiig irt alá, — de­
mokrata egyszerűséggel s katonás rövidséggel 
köszöui meg a küldött könyvet írójának. 
A levél tartalma szószerint: „Caprera 27. 
Aprile 1863. Signor Acs! Ho ricevute il 
libro ebe in’ avete iuviato, e ve ne ringrazio, 
Vostro con atfetto, G. Garibaldi.- Magyarul: 
Caprera, 1863. April 27. Acs úr! Megkap­
tam a küldött könyvet s köszönöm. Szere- 
tettel, az On Garibaldija. — Habár lehetuek, sőt 
vannak is többen, kik nem érzik oly mele­
gen. mint egy olasz, fontosságát az olasz- 
egységnek, azon nagy eszmének , mely Dante 
(tulajdonkép Durante Alighieri. 12*5.*,— 1321.) 
a nagy költő s történetpliilosopb lángelméjében 
főgamzott meg, századok múlva Mazzini 
agyában csirádzott k i , s mit Camillo Cavour 
oly jól megértett, Vietor Emmanuel kellőleg 
felfogott, Garibaldi pedig a nizzai matróz ke-

resztülvitt: de emelkedettebb gondolkozásé 
nem lehet olyan senki, ki a nagy eszme meg­
testesítőjétől, az olasz egység egyik megal­
kotójától, az emberiség és szabadság ügyének 
nagy bősétől Garibalditól, — kit a magyar 
népköltészet is dicssugárral övedzett körül 
s fűzött össze több jeleseinkkel, Tőrrel, Ko-

I suthttal stb. , — az elimerés s a tőle származó 
két ereklyétől a kegyelet adóját megtagadhatná.

— H ym en. Vozáry Pál kataszteri mér­
nök eljegyezte Katona Emma kisasszonyt, 
Katona Zsigmond ismert gyógyszerészünk szép 
és kedves leányát. E meglepetésszerií hymen- 
birt a fölötti sajnálatunk kifejezésével közöl­
jük , bogy a közkedveltscgü menyasszony az 
új frigy megkötése után elhagyja városunkat. 
Kísérje boldog megelégedés frigyüket és pó­
tolja örökké tartó bű szerelem az otthon 
hiányát.

— L a p u n k  s z e rk e s z tő je  a lefolyt 
héten utazott Tatára, hol esküvőjét Raditz 
Irma kisasszonynyal folyó hó 27-én fogja 
megünnepelni. Őszintén kívánjuk, hogy sze­
rencse, megelégedés és boldogság kisérjék 
vissza nászútjáról. Térjen vissza minél előbb 
körünkbe, hol osztatlan örömmel várja fiatal 
nejével , társas életünk jövendő gvöngyé-

) vei, mindenki!
— A m ű k ed v e lő i z e n e k a r  nyári 

mulatságára, mely július 1-én tartatik, már 
nagyban folynak az előkészületek , s minden 
jel arra mutat, hogy az idei kirándulások 
koronáját ez fogja képezni. Készülnek is rá 
igen sokan s óhajtandó is, hogy népes legyen. 
A közönség, mely a téli kaszinói estélyeken 
annyiszor jól mulatott, bizonyára nem fog itt 
sem elmaradni, s örömmel fogja felelevení­
teni a téli emlékeket. Az értekezés e kirán­
duláson vacsora jegyek vétele által Tomaskó 
Jakab úr kiszolgálása mellett fog történni, 
s a rendezőség felkéri a közöuséget, hogy tá- 
jékozbatas végett ily jegyeket lehetőleg Csü­
törtök estig váltson. A meghívók, melyek 
programmszerüleg mindenről adnak felvilá­
gosítást, már szétküldettek. s a rendőrség 
felhívja mindazokat, kik tévedésből vagy a 
kibordók hibájából meghívót nem kaptak volna, 
szíveskedjenek az iránt a zenekar és rende­
zőség elnökéhez Dr. Szeless József takarék­
pénztári igazgató úrhoz fordulni.

— A k ö rk e n ie n e z e  épitése iránti ár­
lejtés közelebb tartatott meg, s a vállalat 17 
és ’/„'t, leengedéssel Bagi József és Mészáros 
János építőmesterekre, mint legjutányosabb 
vállalkozókra esett, minélfogva nem szenved 
kétséget, hogy a közgyűlés ez árlejtés ered­
ményét jóvá fogja hagyni, s igy az óhajtott 
körkeincneze valószínűleg rövid idő alatt 
létre jő.

— A v á ro s i  tö rv é n y h a tó s á g  köz- 
igazgatási bizottsága július havi rendes ülését 
jövő hó 5-én tartja a városháza tanácstermében.

— E g é sz sé g i á l la p o to k  Kecskemé­
ten igen kedvezők, mit mutat az is, hogy e 
hó 18-án Kecskeméten és határterületén egyet­
len halálozási eset sem fordult elő.

— A k e c s k e m é ti  községi polgári le­
ányiskola 1882. június 29-én d. u. 5 órakor 
tartja válogatott programra mellett zár-ünne­
pélyét, az intézet tcmploin-útczai helyiségében.

T A R C Z A

Jer karjaimba.
Jer karjaimba szép kis kedvesem.
Oly jó pihenni forró kebleden !
Csókolj te engem ; én meg majd nyomon 
Forró szerelmem ajkadra nyomom . . . .

Hagyjuk búsulni a gonosz világot.
Mienk az élet, szedjük a virágot.

Bimbóból rózsa lesz , de nem azért,
Hogy őszi szél hervadtad hordja szét 
A rózsa csak teéretted terem 
Teérted boldogító szerelem . . . .

Hagyjuk búsulni a gonosz világot.
Mienk az élet , szedjük a virágot.

Tavasz van most erdő, mező vidul ,
Szebb élet csak az arezodon virul. —

Perez pereset ö l . . . .  évszázadot e le j t . . . .  
í reá ? . . hat újra töltsd meg a kehely!! . . .

Hagyjuk búsulni a gonosz világot.
Mienk az élet, szedjük a virágot

I avasa van most, s ha eljön majd a té l! . . . 
Mii rt reszketsz c szóira szép Adél ?

Mienk a ma, ne bánd a h o ln a p o t!
Élvezz . szeress : » ne in lészen bánatod.

Szedjünk virágot, a szívnek bimbóját: 
Tépjük le egymás arczárói a rózsát !

Dtli-big.

Fiume — Póla — Zára.
Négy éve, hogy a magyar mérnökök éven­

ként kirándulást rendeznek , s most már bátran 
elmondhatják . hogy mind a négy világtáj felé 
jártak: a délibábos alfölden, a havasuk lepte 
felföldön, látták Magyarország minden folyóját 
a most jártak a .magyar- tengeren is. Meg­
fordultak hazánk minden nemzetisége közt , 
voltak a székelyeknél es a renitens szászok közt,

időztek a római dicsőségén élősködő oláh nem 
zetnél, úgy szintén a nagy Muszkaországgal ko- 
kettozó tótoknál, — s ime most ellátogattak a 
mi d rág a  hazánkfiai közé liorvát és olasz szóra, 
tenger látására. Elmentek országgá jó hirt 
szerezni a mérnökségnek , megkedveltetni a 
magyart.

Banketten pezsgőtől meglocsolt virágos jó 
kedvvel, piros pünkösd napján, számra több 
mint másfélszázati indultunk el , útközben csak 
rövid pihenőket engedve a gö.lónak

Csak épen fel f r i s s í tő r e  szálltunk ki 
8z.-Fehérváron, — vagy talán a pályaudvarra 
gyűlt sok szép szent megtekintésére.

Azután rohant a goztáltos odább; be­
esteledett, s Horvátország kellő közepén, ennek 
szivében Zágrábban ébredt fel a társaság 
Azután rohant megint odább. — liorvát testvé­
rünk mostoha atyafiságán szövött keserű refle­
xióinkat bizonyára meghaladta bennünk az 
.ember- elkeseredése, mikor a Karst belsejébe 
jutva, azt a megdöbbentő sivárságot, a tenyé­
szetnek ezt a meddőségét láttuk.

Valóban szivet facsaritó látvány ez a puszta 
kopár kövilág, a hol csak itt ott egyes völ- 
gyecskék öblében látni primitív kofalkcritette 
oázokat , a kövek hatalma elöl műszakosán 
megmentett szegényes, apró termőföldeket. 8 
tán maga ellen irányított irónia, vagy lehet , 
hogy „galgenhutnor*, hogy a szántóföldek e 
korcs fajtáját a legbizarabb , a geometria 
minden elképzelhető és el nem képzelhető alak­
jai szerint formálták. Könybe lábadhatna az 
ember szeme a fájdalom fakasztotta nevetéstől.

Azután jobb lett a vidék ábrázata, s jobb 
lett a mi hangulatunk, s mire leértül!* Fiúmé­
ba a a szives fogadást láttuk, benne voltunk 
a régi kerékvágásban.

N'em jöttünk politikai misszióban , még 
belpolitikai tendeiicziákkal sem. de úgy látszik 
Fiúméban kötelességüknek tartják , ha valaki 
Magyarországból jő, azt tüntetőleg fogadni.

Az. a szívesség, a melylyel fogadtak, s az 
a lelkes tüntetés, mely tengerre szálló es később

onnét visszaérkező hajónkat búcsúztatták és 
fogadták, minden gyanúsítást csirájában ölhetne 
meg, s nincs is okom vagy jogom a fiumeiek­
nek Magyaiországhoz való ragaszkodását két 
ségbe vonnom , de belső személyes meggyőző 
désern az, hogy ez a magát magyarnak mondó , 
horvátba ojtott olasz szeretet, csak a magyar 
milliókon van megvásárolva , hogy mi ott mindig 
csak vendégek , soha urak, legfelebb kényurak 
leszünk.

A lelkes „éljen ungharesi* mellett, melylyel 
még •  gyermekek is üdvözölnek , úgy látszik 
nlattomban vagy mint én hallottam — nyíltan 
ott van van a „j . . . . ti boga*. No de talán 
a megszokás s főleg az ö n érd ek  és számítás 
novel belőlük, ha nem is a magyar, legalább a 
magyar á 11 am e szmé é rt buzduló hazafiakat.

Fiúméban való másfélnapos idözésünk alatt 
megnéztük a látnivalókat, a mólőépitéseket, 
melyekhez a tengerbe hegyeket hordanak , s 
megnéztük Preluccában emez, a tengerbe hor­
dandó hegyek robbantását. Impozáns s egy 
pillanatra lé lekzetet elszoritó látvány , mikor az 
akna meggyújtása után az egész hegy felemel­
kedik s hatalmas dörgéssel lezuhan, a légnyo­
más áltál a legsűrűbb felhőt kavarva fel. — 
Megnéztük a főbb gyárakat, láttuk a szivarokat 
a dohánygyárban , abban a boldog hazájukban , 
a Ind még nem szidják az ö rosszaságuk miatt 
a finánezot.

Megnéztük azt a gyárát , melyben készítik 
a tiirelinesscg jelképét: a p a p i r o s t ,  mely 
szegény mindent elszenved: Csanádi beszédjét, 
Tiszakáromlást , Bolond Miska rossz viczczeit, 
eszlari romesetet, meg X. Y költeményeit is.

Azután volt a vándorgyűlés a városház 
dísztermében. Elképzelhető mennyire csodálkoz 
tak Majláth, Kiss, Andrássy stb stb. falon 
függő nagy arezképei, mikor egyszerre magyar 
szót hallottak, a mi beletartott két óra hosszat

Azután volt a város megtekintése. Jöjjön 
ide, a ki még nem látott olasz várost, az ö 
délszaki piszkosságában és kedves rcndetlense 
gebeu, dimbcs dombos szűk sikatoros útczaival,

miniatűr piazzáival, melyek a veszekedő kofák 
eldorádőja lehetnek, s melyek a napi 24 óra 
legnagyobb részét a szoba falain kívül tartózkodó 
olasz élet színhelye, füstös, ódon, mindenféle 
stylek toldalékából való épületeivel, sötét be­
járatú házaival, a hol este a kapu mögött oly 
édes lehet a kiváncsi szemektől óvott szerel­
meskedés, s mely oly biztos búvóhelye lehet 
a leselkedő padrenek vagy plane a féltékeny 
kedvesnek. Pedig e népről ránézvést is látszik , 
hogy van hajlama a féltékenységre s asszonyai­
nak a féltékenységébresztésre. Jaj csak fogai 
volnának a szépjeinek !

8 ezen ódon olasz jellegű város előtt terül 
el a ríván a tenger karjaiból kicsikart földön 
az új, a modern városrész tárházakkal, An­
gliába, Amerikába készülő rakodó nagy hajók­
kal, sürgő forgó néppel, nagyvárosias üzletek­
kel stb. 8 este bezárják a boltot, a tenger 
partja csendes lesz, ha csak egy-egy andalgó 
gondola nem siklik ki a tengerre.

De benn a városban ekkor pezsdill fel az 
élet, s a mint a Nap leszállóit az ö vizes 
ágyába, felvirrad a ko rzó n  a nap, s kezdő­
dik a fiumeiek szórakozó ideje: „korzót járnak 44 
Ilyenkor vonul ki palotából és gunybóból min­
denki, napi fáradsága után színi az üde leve­
gőt, vagy a mi inég nagyobb varázszsal van 
e népre: nézdelni a sok czifraságot a mit a 
nők — kinek a mije csak van — mutogatólag 
magára aggatnak. 8 hallani selycinsuhogást s 
látni ilyenkor drágaköveket, gyémántot: igazit 
és hamisat, s látni a legdrágább köveket: él­
veteg , csillogó szemeket, melyek oly biztatólag 
integetnek. Hallani suttogást az édes szerelem 
nek édes anyanyelvén : az olaszén. Emilt egy 
elsuhanó pár, amott lassabban léptető egy kettős 
csoport, elöl a leánykák, persze udvarlóikkal, 
mögöttük nagy vigyázva anyjuk , őrizve leá 
nyait, a mi azonban nem akadályozza meg, 
hogy az ö komolyságában eközben egy ékesebb 
úrral magának udvaroltasson, — rája nézve ez 
már nem veszedelmes. Lakomáról jóve, a hol 
magyar, olasz, franczia nyelveli, ömlő pezsgő

pedantcri.it
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— A k a p i tá n y s á g tó l  arról értesíte­
nek bennünket, hogy S z e le i  Mihályhoz, a 
rom. katli. egyház szolgájához S z o ro sá n  yi 
M ih á ly  egri köuyvárústól izgató füzetek 
érkeztek — számszerűit húsz — elárúsitás vé­
gett. A kapitányságnak ez tudomására jutván , 
a füzeteket elkobozta és jelentés mellett 
a magy. kir. belügyminisztériumhoz fölter­
jesztette.

— A m ai n y á r i  m u la ts á g ra  felhív­
juk a t. közönség figyelmét. A rendezőség 
oda számit, hogy a közönség már a délutáni 
Órákban kimegyen, és annak mulattatására 
különféle játékokról gondoskodott. Vendég­
lősök is lesznek.

— Ö n g y ilk o s s á g . Kara Mária Ínoka 
Sándorné, 31 éves, 4 ik tizedbeli lakosnö, 
f. hó 19-én ismeretlen okból nyakát metszé 
fel, minek következtében elvérzett.

— F ig y e lm e z t e t j ü k  a k ö z ö n s é ­
g e t, hogy a régi öt forintosok érvénye f. hó 
végével lejár, addig tehát igyekezzenek azo­
kon túladni. Nehogy azonban kapzsi egyének 
általi megrövidítésnek legyenek kitéve, for­
duljanak iukáhh a helyi pénzintézetek vala­
melyikéhez, hol hisszük, hogy készséggel 
beváltatnak , miután tudomásunk szerint a 
helybeli adóhivatal, melynek pedig köteles­
sége lenne, azt nem igen sziveseu teszi.

— J ú n iu s  21-én, Alajos napján szép 
társaság gyűlt össze Machleid Alajos gyógy­
szerész úr vasútmelletti szőlőskertjében, hol 
a szívélyes házi gazda és kedves családja kö­
rében vidám társalgás és különféle szórakozás 
között tölt el egy kedélyes délután, melyet íz­
letes estebéd s elmaradhatlan jókedv fűszerezett. 
Kiválólag emelte e kirándulás érdekességét a 
sötétség beálltával rendezett tűzi piték , melyet 
Kosztka László úr, okleveles gyógvszerész s 
a házi gazda segéde rendkívüli szorgalommal 
és ügyességgel hozott létre, s mely akár a 
különféle alakok berendezését, akár a röp­
pentyűk gyorsaságát tekintve , még Stuwernek 
is becsületére vált volna , a honnan a fiatal 
rendezőn az ifjú Stuwer elnevezés rajta is ma­
radt. Kár. hogv az idő nem ecészen kedve- 
zett e szép látványosságnak, a mennyiben 
folyvást szél és eső fenyegetődzött. Igv is 
azonban sokan nézték e nálunk ritka tüne­
ményt, a társaság pedig az eső által egy 
kissé megmosdatva csak késő éjfél után, sőt 
a fiatalság korán reggel vett búcsút a kedé­
lyes kirándulás színhelyétől.

— K ecsk em ét v á ro s  területén felállí­
tani szándékolt országos szőlőtelep kijelölésére 
a városi közönség részéről Muraközy János 
gazd. tanácsnok elnöklete alatt Szappanos 
István, Parragh Gedeon, V. Kiss József és 
Szappanos Szabó Pál bizottsági tag urak; a 
gazdasági egyesület részéről pedig: Horváth 
Döme egyleti elnök, Csilléry Benő, Tassy 
László aleluökök , Csókás József vál. tag, Máté 
Sándor és Wissinger Károly urakból álló bi­
zottság küldetett ki.

— A h írh e d t m a jo m leán y  nincs 
többé. z\z egészből annyi igaz , hogy a gyer­
mek csakugyan idétlen volt, de hogy kifej­
lődése inajomi lett volna: nem áll. E hó 22-én 
temették.

26. sz.

mellett omlottak a felköszöntök, az idegek túl 
feszülése miatt mit mindent nem láthatna az 
ember!

De az igaz, hogy a nép kedves, s az ő 
könnyüvéríiségével, az életet könnyedén vevő 
jellemével, s finom modorával oly szimpatikusán 
hat a magyar kedélyre. Hogyne, mikor a mun 
kára egymást biztató munkásnak, sőt a teke- 
uösbékát árulónak kiáltása is melódiozus. — 
Csak azt restellem. hogy romlik az ízlésük, s 
hogy ennek mi vagyunk az oka: Utczahosszat, 
még a gyerekek is a „Körisi lány*-t éneklik.

Május 30-án este 10 órakor szálltunk az 
„Arciduca Ferdinando Massimiliano* gőzösre. 
Valóban impozánssá vált a bucsúzás. Lámpionos 
zene vonult a hajó elé, ott szóllaltatva a Rá 
kóczyt s egyéb magyar darabokat: olaszos za­
mattal ; s mikor a parton és a hajón felgyűlt a 
bengáli tűz, igazán nagyszerű volt a látás ha­
táráig néptől feketelő térség tekintete. S mikor 
a hajón részünkről P e tro v ic s  Milos olasz 
nyelven üdvözölte a fiumeiket és 0 r s z á g li 
Sándor avval végezte rövid beszédjét: „L’ Un- 
gharia sempre fara che Fiume grande sara-4 
szűnni nem akaró „éljen ungbaresi• volt rá a 
válasz. Kendölobogtatással, kalapemelgetéssel 
vonultunk ki a megvilágított kikötőből a sik 
tengerre.

Leszállt az éjjel , s mi is leszálltunk a 
kajütbe.

Még pitymalloU, mikor május 31 én Póla 
közelébe értünk, melynek a kikötőt őrző erőd 
jei fellobogózott hajónk láttára felhúzták az 
üdvözlő zászlókat. — Hat órakor értünk he s 
kikötve siettünk a várost megtekinteni a római 
aréna romjait, a római építkezési régiségekkel 
bővelkedő olasz várost Átvittek csolnakokon 
a dokkokba, láttuk, hogy emelnek ki egy hajót 
mindenestül a tengerből. Voltunk azután egye 
sült monarchiánk föarzénáljáhan, láttuk a ha 
jószörnyetegi két, mutatták az épülő s már is 
6 millióba került „Tegethoff* pánezélos hajót, 
melynek pánczélja 35—40 cm vastag, s meg 
mutatták bizonyítékul, bogy a technika, a tu­

• •
— Ö rd ö g i g y o rsa ság . Megérjük , 

liogs a táviratukat itnien-omian tebervonattal 
szállítják, legalább erre következtet az, hogy 
a t. hó 20-án Budapesten d. e. 10 óra 15 
perczkor feladott távirat Kecskemétre d. u. 
3 óra 50 perczkor, vagyis 5 óra 35 perez 
alatt érkezett meg s kézbeaittetett óra­
órakor. Több lelkiismeretességet!

— C urio  sum. Kardos István uram 
tíalvács László 5-ik tizedbeli korcsmájában 
borozás közben Bíró Lajossal összetűzött, 
mely szomorú véget ért az előbbire nézve , 
mert lábát is eltörte; a tényt az illetékes ható­
ságnak a következő orvosi látlelettel jelen­
tette fö l, mely szórul-szóra igy hangzik: „A 
büntetőtörvényszék eljárása következtében — 
Orvosi bizonyítvány. Kardos István helybeli 
születésű, 45 éves, alulirt orvos által meg­
vizsgáltatván, l-ször. A jobb alsó végtag 
alsó telében a sipesont tökéletesen kétfelé 
tö rt, a hol is a vérerek , idegek , viszerek , 
üterek szétszakadva találtattak és az izmok 
a bőrrendszerekkel együtt bevessen szenved­
nek, a csontban igen heves tájdalom. — Or­
vosi vélemény. A tent megnevezett csonttörés 
a küleröművileg tökéletesseu megvált egy­
mástól , — az üterek , viszerek , idegek elsza- 
kattak egymástól, ezen sértést a súlyos testi 
sértéshez csatolni és a súlyos testi sértéshez 
tartozik. — Gyógyítás határnapja tiszta or­
vosi kezelés mellett eltart 6 hétig, ellenben 
lia vér vegyi senyves vegyületű, a kór tovább 
is eltart, sőt az aiszárt el kell vágni, vagyis 
műtétéit venni Ezen bizonyítványt tiszta lel- 
k i isme retem szerint állítottam ki. Kecskemé­
ten, 16/6. 1882. K. S. orvos, szülő-mütő 
és sebész.*4

— K é z im u n k a -k iá ll í tá s . A községi 
polgári leányiskola a növendékek által a je­
len tanévben készített női kézimunkákból az 
iskola helyiségében kiállítást rendez, mely 
június 25-ikén azaz vasárnap 9—12 és 3 —5 
óráig, továbbá 26., 27. és 28-ikán mindenkor 
8— 12 és 2—5 óráig lesz nyitva. Ezen kiállítás 
megtekintésére ezennel tisztelettel meghívja a 
m. t. közönséget Pást by Károly igazgató.

— V iz sg á la to k . A községi polgári 
leányiskolában az évi vizsgálatok június 26., 
27. és 28-ikán lesznek. Ezen vizsgálatokra a 
in. t. közönséget tisztelettel meghívja Pástby 
Károly igazgató.

— H alá lo zás. Folyó hó 17-én hunyt 
el N.-Kőrösön Szikszav Lajos a nagy-körösi 
népbank egyik alapítója és bosszú időn át 
volt vezér-igazgatója. z\ boldogult hült tete­
meit 19-én kisérte a nagyszámú gyászoló csa­
lád és a résztvevő barátok tömege örök nyu­
galomra. Legyen a föld könnyű teteme fölött!

— A re fo rm , fő g y m n áz iu m i ifjú­
ság nyilvános zene-, ének- és szavalat-vizsgá­
latot tartott f. hó 20-án. A lyceum kis ud­
vara egészen megtelt közönséggel, melynek 
soraiban ott láttuk városunk hölgykoszorújá­
nak legszebb bimbói* '•*; hiába . . .  az ifjúság 
tartotta nyilvános vizsgálatát! Különben még 
ez egy istenadta tulajdonságukon kívül a 
szorgalom, a törekvés, hanem is mindenben 
az ízléses választás és az idő, mely mintha 
szintén csak csupa számításból vált volna ép 
a vizsgálat idejére nagyon széppé, voltak a

domány mennyire haladt, azokat az ágyúóriáso­
kat, melyeknek egy golyója (5 mázsás) egy 
lövésre tengerbe fúrja azt a hat milliót Nem-e 
vívmány az, mikor e hatalmas tengeri hadi­
elefántoktól sem félünk már!

Délben felszedtük a vasmacskát s indul­
tunk Dalmáczia felé Zárának, a hova éjfélkor 
értünk.

E fél napot a hajó fedélzetén töltöttük , s 
a tenger és a messielátó csövei szemlélhető 
dalmát hegypart nézésén kívül szórakoztattak 
a hajó felséges franczia konyhája, s a hosz 
szúra nyújtott lakomák. Pedig a tenger nézése 
magában véve is elég.

Ez a megmérhetetlen sivatag csillogó vil­
logó hullátufodraival, vagy ha egész csendes 
az idő: az a be nem látható síkság, melynek 
látásával belelni nem tudunk , mely bűvös va- 
rázszsal vissza visszavonja az ember tekintetét, 
mely egyformaságával legörnyeszti a lelkét , 
melynek kétségbeejtő egyformaságát csak a 
sirályként a szenihatáron feltűnő vitorláshajó 
szakítja meg olykor olykor.

8 a feneketlen víznek az az el nem kép 
zelhetö színe , mely sötét aezélkékségével úgy 
hat az emberre, hogy nézné, nézné órák , napok 
hosszat. 8 betetőzésül mikor este az izzó sárga 
napgolyó a kerekdeden domborodó tengerbe 
siilyed lassan lassan: mintha sisterségét hallaná 
a mint a nedves elembe mártódik.

8 a mint eltűnt, hirtelen leszakad az éj­
szaka , s kétségbeejtő a tudat, hogy dióhéjnyi 
fadarabon úszkál az ember.

Vigasztalásul feltűnik a tenger másik felén 
a teli hold , ezüstjét hintve a fodrozódó hullá­
mokra. A ki szeret andalogni s kinek a szive 
virága megnyílik a hűvös holdfényre, az jöjjön 
ide , s nézze a béke és nyugalom eme le nem 
festhető képét.

Reggel 4 órakor már SLállinkóztak ki a 
hajóról az utasok Zára városának megtekinté­
sére. — A ki olyannak képzeli a dalmát fővá­
rost, a milyennek én képzeltem — dimbos-dom­
bos útezájú, rongyos viskójú félig törökös,

csalogató eszközök és a siker tényezői. A di­
cséretre uiéltó ének- és .szavalatrészletek mel­
lett kötelességünknek tartjuk kiemelni a ze­
nekar finom és összhangzó játékát; mindegyik 
előadásában ott futkosott a nyirettyűk alatt 
a régi jó diák-banda szelleme, melyet, úgy 
látszik, csak Baktay bácsi tud életben tar­
tani. A vizsgálatot torna-mutatványok re­
kesztették be.

— J og a k a d e in i á n k n a k újra halottja 
volt: P .índy Ján o s  negyedéves joghallgató, 
hosszas betegség után a múlt hét elején 
hunyt el Nagy Kőrösön, özvegy édes anyja 
karjai között, hova üdülést ment keresni. 
Tanulótársai szép számmal rándultak á t , hogy 
koporsójára tehessék virágos koszorúba kötött 
fájdalmukat és elmondják sírja szélén a bosszú 
elválás bucsúszózatát; a fájó érzelem tol­
mácsa Szappanos Sándor harmadéves joghall­
gató volt. A nagy fájdalom elviselésére adjon 
erőt a vérző auyai szívnek , mely rövid idő 
óta oly sok drága kincset vesztett, az álta­
lános részvét , mely keservében osztozik.

— Te n y és z -sé rt és ek. z\ magy. kir. 
nm. földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
minisztérium által a Kecskemét-vidéki Gazda­
sági Egylethez intézett leirat folytán értesit- 
tetik a gazdaközönség, miszerint a mezőhe­
gy esi méuesbirtokon levő jeles minőségű ser 
tésnyájbói évenként 3< KJ db. kan és 4u0 db. 
kocza fog tenyésztési czélra eladatni; venni 
szándékozóknak azonban jelentkezniük kell 
ez évben június 3o-áig alólirottnál a felter­
jesztés eszközölbetése végett a czélból, hogy 
az előjegyzett mennyiség kiszemeltessék és 
visszatartassék. A kanok ára darabonként 60 
írt, a koczák ára darabonként 50 frt. Az 
igy visszatartott állatok 15—16 hónapos ko­
rukban, a jövő évi május hó első felében 
vehetők át Mezőhegyesen. Csilléry Benő, gazd. 
egyleti 11-od elnök.

— M enyegző. Auspitz Jusztina kis­
asszony és Kőim Dezső úr f. hó 29-én tart­
ják a helybeli izr. imaházban egybekelésüket. 
Boldogságot kívánunk a fiatal párnak !

— A jő  idők  b e á l l tá v a l  az uszoda 
ismét nagyszámú látogatásnak örvend; külö­
nösen a nők azok, kik versenyző szorgalom­
mal látagatják e ránk nézve valóságos jóté­
teményt, és női kitartással iparkodnak az 
úszás ügyességében előre haladni, melyben 
ez idén képzett úszó mester ad oktatást. Me­
legen ajánlhatjuk közönségünknek a jól és 
kényelmesen rendezett üdülési helyet.

— ln tro d u c tio . A szegény tanulókat 
segélyező egylet javára ma tartandó nyári­
mulatság rendezőbizottságának fő-corifeusai 
szerdán délután helyszemlét tartottak a mű­
kertben. Hogy a szemle jobban menjen, egy 
bordó kőbányait verettek csapra, és addig- 
addig szemlélgettek, bogy a rajok boruló 
sötétségből csak Wissinger és K«>czó urak 
tiizjátéki kísérletei vezették őket ki. Ha ilyen 
a kezdet, minő lesz a vége? A közönség és 
a rendezőbizottság készülődései után megjó­
solhatjuk : nagyszerű!

— M eghívás. A pest pilis-solt-kiskun- 
megyei közs. tantestület kecskeméti járási 
köre évi rendes ülését t. évi július hó 4-én 
d. e. 8 órakor tartja Kecskeméten az 1 -so ke­

féiig montenegrói stylben épült piszkos város­
nak , a hol embert csak elvétve látni az útezán -- 
az nagyon csalódik Rendes, szabályozott pom­
pás kövezetfí, módfelett tisztán takaros város 
ez, mely szűk szabályos útczáival egészen jó 
benyomást tesz Népéből pedig: dalmát nem 
zeti viseletében , délszláv typusú alakjában és 
határozott arczvonásaival kilátszik, hogy mind­
egyikből telnék egy herczegovc. Érdekesek a 
nemzeti öltözetű dalmat honvédek. — A nők 
érdekes arezúak, de látni, hogy igen hamar 
fonyadók.— A város bővében van a restauiált, 
épeutartott római műemlékeknek , melyek itt- 
ott most is templomokul stb. szolgálnak.

A ki valaha Zárába vetődik . el ne mit- 
laszsza megnézni a marasquinogyárat.

Nehány óráig voltunk csak Zárában, sután 
indultunk vissza Fiume felé , a dalmát szigetek 
közt haladva, nézdelvc azoknak kopár szürke­
ségét. Az utazás eddig oly simán haladt , az 
időjárás annyira kedvezett, hogy a társaság az 
ö szerencséjén vérszemet kapva, maga tnagá 
tói kért Ízelítőt a tengeri betegségből. 8 ime, 
mintha a programra szerint megrendelve lett 
volna , délután észak keletről lecsapott egy 
gyöngéd bórácska, s meglóbázgatta vagy egy 
óraliosszat a hajót , persze hogy drasztikus 
volt a liatasa némelyiknél. No de ettől is szőr­
mentén menekedtünk meg s jó egészségben , 
derült jó kedvvel értünk este Fiúméba, a hol 
a fogadtatás és a végleges búcsú a legszívesebb 
volt. Indultunk éjnek idején hazafelé. Csak 
reggel ocsúdtunk fel ismét Zágrábban. Hogy 
mindig is ez a Zágráb ébreszt fel álmunkból!

Útközben még az az öröm ért, hogy meg 
láthattuk a mi saját „magyar tengerünket* a 
Balatont. Épp haragos kedvében volt s szép 
kék szeme most durezás zöldbe játszott. 8 
gyönyörködtünk környékének szép képeiben , 
melyek mintha tündérpanoráma egyes osztályai 
volnának !

Június 2 án délután 3 órakor itthon voltunk 
Budapesten Révész Samu.

rületi népiskola helyiségében, melyre a kör 
t. tagjait, úgysziute a tauügybarátokat tisz­
telettel meghívom. Tárgyak: 1) Elnöki meg­
nyitó. 2) A jköuyv hitelesítése. 3) Az olvasás 
tanításának módszere a Il-ik osztályban, 
gyakorlatilag növendékekkel; előadó: Váry 
Lajos úr. 4) Az előadó módszerének bírálata. 
5) Értekezés eme tételről: „A jelenleg hasz­
nált Frőbel-féle foglalkodtató eszközök*4 — 
előadó Mokos Károly czeglédi polg. isk. tau. 
úr. 6) A megyei tantestületnek a járási kö­
rökhöz előzetes tárgyalás végett megküldött 
eme tételei : „Az ismétlő iskolák tantervének 
alkalmazása a növendékek ismeretköréhez és 
az egyes vidékek viszonyaihoz képest*4 és „A 
kézimunka tanítása a népiskolában.“ 7i Indít­
ványok. — Kecskemét, 1882. Június 15. 
Bátky Károly, körelnök.

- (BekŰIdetett.) „Értesítés. Melynélfogva 
az érdeklődőknek tudomására hozom, hogy 
a „Magyar Hírnök** folyó évi június hó 22 én 
megjelent 25-ik számában , vegyes hírek czim 
alatt Nagy Imre, mint a „Földtuivelés-lpar- 
Kereskedés44 cziuiü lap szerkesztője ellen köz­
zétett czikkben foglalt becsületsértő és rágal­
mazó kifejezések megtorlása végett, a „Ma­
gyar Ilirnök*4 szerkesztője Pekárik János 
ellen a sajtóügyi eljárás megindítása végett 
sértett Nagy Imre által megbizatváu: a sajtó­
eljárást megindítom. Kecskemét, 1882. június 
hó 23-án. Kovács István, ügyvéd.*1

— I d ő já r á s u n k  folytonosan változó, 
nappal enyhe, kellemes meleg, míg az éj­
szakák esőzésektől igen felhüluek. Gyümöl­
csöseink, hol a májusi fagy nem ártott, disz­
knek, gabonatermő földjeink pedig bő aratás­
sal csábítgatnak. Ideje is lenne vulahára a 
sok rósz termés által megromlott közgazda­
ságnak újólag felvirulni.

— V ili. K im u ta tá s . A községi polgári 
leányiskola részére szerzendő liarmoniumra 
adakoztak: 67. sz. Kecskeméti Herrnin ivén: 
Vitéz Margit lü kr., Schwáb Löviné 10 kr., 
Steinherz 10 kr., líévay R. 20 kr., A. A. 10 kr., 
Kecskeméti J. 10 k r., Kecskeméti Herzné 
50 kr. Összeg: 1 Irt 20 kr. — 6>. sz Bogo*** 
Vilma ivén: Bogosa Vilma 1 írt, Szabó Mihály 
20 k r ., S. Kovács I.-né 50 kr., Antal Mari 
40 kr., Pátkai Lajosné 50 kr., Zolnai Antalné 
50 k r., S. Kovács Mihály né 50 k r., Nagy 
Tercsi 20 kr. Összeg: 3 írt KO kr. — 69. sz. 
Kévay Margit ivén: Polotini Sándorné 1 írt, 
Kévav Margit 20 kr., Kévay Kálmán 15 kr., 
Toinaskó Jakab 50 kr., Bogyó Pál 2 í r t , 
Márk Balázs 50 kr., özv. Erdélyi Ferencsné 
50 k r ., Schubertné 5o kr., Ullrick Ödönné 
30 kr., Mayer Róza 10 kr., Kesch Irma 20 
kr., Zsigmond Ferencz 50 kr., Laueh J mos 
50 kr., Bleyer Ede 30 kr., Mészáros Tériké 
20 kr., V. Kiss Róza 3< > kr., Valk Róza 4<> 
kr., Makay Emil 50 kr. < Isszeg: 8 frt 65 kr. — 
70 sz. Sz. Kovács Ilka ivén: özv. Lipóczi 
Elekné 10 kr.. özv. Dömötör Istvánné 20 kr., 
Vértesi József 1<i kr., Tóth Gergelyné kr., 
Beucsik Antalné 10 kr., Fek«-te Istvánné 20 
kr., Nyúl Istvánné 20 kr., Mark Róza 20 kr., 
ifj. Bodócs I* 1<> kr.. Buttinger Anna 2'» kr., 
Pulay János 50 kr. összeg: 2 írt 30 kr. - 
71. sz. László Gizella ivén: L. K. 5" kr., 
László Gizella 20 kr., Dr. llckány Ráfael 
50 kr. Összeg: 1 frt 20 kr. — 72. sz. 
ScliitFer Mari ivén: N. N. 30 kr., Tollák 
Serén 30 kr., Schiffer Adolf 50 kr. Összeg:
1 frt 10 kr. — 73. sz. Schmidt Julcsa ivén: 
N. N. 20 k r ., Boltodi Antal 20 kr., Zno- 
jemszky Gyula 30 kr., Taje-ik Irma 30 kr., 
Veisz Heurick 20 kr., N. N. 2 1 kr.. Schmidt 
Julcsa 20 kr., N. N. 30 kr. Összeg: 1 frt 
90 kr. — 74. sz. Hollósv Rózsa ivén: Hol- 
lósy Zsigmond 1 frt, Nagy Mihályné .‘>0 kr., 
Berecskv Sándor 1O kr.. Juhász János 1 frt. 
Nagy Lajos 50 k r., (olvashatlan) 50 kr. 
Összeg: 3 Irt 60 kr. — 75. sz. Kún Katalin 
ivén: Kún G. 20 kr, Kún K. 10 ki., Mille- 
tzer Ferenci 10 k r., Kiss Mihályné 10 kr., 
Kún M-né 20 kr. Összeg: 70 kr. 76. sz. 
Szentgályi Ida ivén: Toinaskó 50 kr., Witt­
mann 30 k r ., Szalai I. 30 k r., Z ígony F. 
20 k r . , Bleyer L. 20 k r ., Nettitsch 20 k r., 
Machleid 20 k r., Kovács Istvánné 50 k r ., 
Gyeness és fiai 50 k r ., Pacsu Mihályné 60 
kr., Beretvás Teréz 30 k r., N. N. 20 k r ., 
Szentgályi Ida 50 kr. Ösazeg 4 frt 5 » kr. — 
77. sz. Sz. Varga Krisztina ivén: Sz. Varga 
Kr. 3" kr., Pető S.-né 20 kr., Feleki István 
10 kr., Karayné 20 kr., Pásztorod 20 kr., 
Kocsis István 10 kr. Összeg: 1 frt 10 kr.
7*'. sz. Bencsik Ilka ivén : Kovács Józsefné• •
4'» kr. Bcucsik Ilka 10 kr. OsMzeg 50 kr.
7*9. sz. Stringovics Jolán ivén : özv. Luhi S.-né 
10 k r ., Id. Baktay M. 20 kr., Domokos M. 
10 k r ., liuszti Béla 10 k r., Rácz Endre 10 
kr., Nagy Béla 10 kr. N. N. 10 kr., (olvas­
hatlan) 20 kr., Péter Remit 20 kr., Stringo- 
vits Béla 10 k r ., N. N. 10 kr, N. N. 10 kr., 
Stringovics I. 25 k r ., Stringovics Jolán 2.) 
kr. < Isszeg: 2 frt. - E g  yútt az itt kimutatott
13 íven: 32 frt 55 kr. — Mind a nvolez ki •
mutatás együtt 329 frt 83 kr. Fogadja a ti. é. 
közöunég azon meleg énlek löd énért t mely Ivei 
iskolánk iránt viseltetni kegyes volt, legfor­
róbb köszönetemet. Pdathy Károly, igazgató.

— M e g h a l t a k  f. hó 17-tól 22-ig besárólag 
17-én: Kis Amil törvénytelen leánya Atnál 6 hónapos, 
sorvadás; B. ^ a b ó  József leánya Julianna 20 éves, gör- 
vélykór; Varga 1 zászló nos kertesi 40 éves, güniokór; Kul-
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csár Mária tórrénytelen leányt lloua 12 h e te t, sorvadás 
19-én Nemet József nos napszámos 60 éves, vegei- 
gyengülés; Kara Maria luoka sandorne 31 éves, el- 
vertes; Beke István leánya Judit 27 évet, nehézkór; 
Kihat György kertész 42 eves, gümókór; Kürtösi 
U ra ló  K aina Mária 2 h e te t, sorvadas 20-án: Varga 
Bal tia ^andor 3 évet. vörheuy; Kis Juliánná törvény- 
tel» n tia Mihály 3 hóni|k>s, görcs; Sárói Szabó János 
tia Pál 10 hete*. sorvadás; Nyúl Janos tia Lajos 6 ho- 
uapos, fogzasi gores; Nagy Ágoston tia László 2 hetes, 
idetleusctf 21-t u : Pataki István tia Béla 3 hónapos, 
görcs; Ergelyi István nos napszámot 50 évet, agylob; 
Jozsa Ferez özv, Farkas Józsefné 55 é re t, gümokór; 
Kovacs László tia László 1 hónapos, sorvadás; Fóliás 
Sándor nos gazdálkodó 5* évet, gümokór; Szegedi 
Anna Laczi Sándorné 31 evet, vízkor; Faragó László 
tia Sándor * hetes, görcs; Balog Janos leánya Maria 
fc hónapos, fogzasi görcs. 22-én: Ixnasz Johanna tör­
vény leien banya I'erezia, 3 hetes; Kuczka l ’Her leánya 
Klara l hónapot; Kuczka István tia Janos * hónapos; 
Kis Éva 53 eves; Sípos Eszter törvéuytelen halva szü­
letett leánya.

P i a c i i  á r j e g y z é k .
liszt a  búza meterinázsánkent . 11.— krtól 11.50 krig.
Kétszer „ * 9 .— ,  9.50 „
Kozs » • 7.— „ 7.30
Árpa „ 7.50 „ 7.80 „
Zab .  . « H.20 „
Tengeri « - 7 50 „ 7.80 „
Köles „ . <>. -  w 6.50 w
Krumpli - - 2.50 w 3.— „

V a s ú t i  m e n e tre n d .
F e l f e l é  I i u d a p e s t n e k :

2-ik V. f.-V. érk. 4 ó. 57 p. ind. 4 ó. 59 p- reg.
6-ik «« az.-v. •» 5 ,, •*» ,. „ 5 »f 38 ff ••

352-ik V.-V. 11 •» ff »f 11 ff 40 ff dóit).
S-ik • « az.-v. o ,. 18 ,, ,, 5 ff 26 • f d. U.

L e fe le S z e g e d u e k .

7-ik az. sz.-v. erk. 9 ó. 55 p. ind. 10 ó. 01 p- d. e.
251-ik n v.-v. o 12 19>f *• f» ff 1 ff 29 ff dólb.

5-ik sz.-v. If 9 l'tf> ff ’f 9 ff 50 ff este.
i-sö n f. v. ff 12 ff f« 12 ff 12 ff éjjel.

AteerJkrxfel ü t m e t e k .
Sz. A. ú r n a k .  „Most ugyan verbuvál, de még ma 

por il ja r“ . . .  Bevei ívaltuk rokkantjaink .közt.
K. K. u r n á k .  ,,A két utolsó levél egy azereuesét- 

len barátom naplójából?' Falusi — aertheríauistiius.
S. S. u r n á k .  „Ama virágok, ha beszelni tudná­

nak", bizonyára több aesthetikai érzékkel beszélnék el 
e kis m esét, mint ön.

8 V. ú r n a k .  „ A lic e  s z e r e l m e ? 4 Egy puszta 
haláleset leírása nem tárczába való; újdonságnak meg­
járja.

B. 1). ú r n a k .  „Egy színésznő életéből?4 Nem 
onnan vette, mert ha munkáját a való életből merí­
tette volna, üres szavaknál más egyéb is volna beuue; 
sokkal többet használta azonban Gyulai „Vén színészi-ét, 
mint az élet nagy könyvét.

11. F. ú r n a k  „Nem?4 Mi nagyon sympatizálunk 
szive választottjával es szintén n e ra -e t  küldünk vá­
laszul.

N. T. ú rn a k .  „A jó Somogyi bácsi4' . . .  nagyon 
rossz. ___ ___
■■■■■■■■■■■■Mi ■■■■■■■««■■■■■■■■■■■■■■■■■» w •  ttfMPW' ■■■»■■■■■■■■■■

F e le lő s  s z e r k e s z tő :  F E K E T E  J Ó Z S E F .

(Xi K cn tlk iv iili fontot* nidlbajok é i m&k&cs 
köbögcíbcu szenvedők rcsiére az orvosok á lu l  eddig 
legjobbnak élűm ért ós meglepő sikertől koronázott 
gyógyszer, (a gümokór minden fokában gégehurut, 
idült köhögés vagy rekedtségnél) a I»r. Miller-féle 
mohnövénynedv. A szenvedő emberiség ezen szerben s 
mellre nézve rendkívül becses enközt b ir. melynek 
biztos gyógyerejére nézve feltűnő bizonyíték rejlik 
abban , hogy fennállásának rövid ideje a la tt , daczára a 
számtalan, fennen dicsért és ajánlott szereknek, ma­
gának minden felé utat nyitott. Eredeti tégelyekben 
van gyermekek és felnőttek számára. Egy tégely ára 
használati utasítással együtt 50 kr. Kecskeméten valódi 
minőségben egyedül Bóka Zsigmoud fűszer-kereskedé­
sében, Szegeden (iöszuer K. m. k. lotto-üzletében. 
Budapesten Edeskúty L. in. k. udvari ásványvíz-szállí­
tónál kapható.

PA P 1 R S Z E L E T E K .
E g y  ü n n e p e l t  k ö ltő n e k  tisz te lő i s e re n a d o t 

r e n d e z te k .  H á z tn e s te rn ó  a f é r jé h e z :  —  M ár itt 
v a n n a k  N á c z ik á tn , m in d já r t  r á k e z d ik ;  lég y  
C se n d e se n , hogy jól h a llh a s s u k .

A q u a r te t t  r á k e z d i :  „ U ta d  ró zsás  v irá - 
n y o k o n  v e z e t .  R a g y o g ó  Fényben v á n d o ro ls z .“

H á z m e s te r ,  a z  ü n n e p e lt  c z ip q jé t  t i s z t í tv a :
—  A lá b b e li jé rő l  u g y a n c s a k  se n k i sem  o l­
vadná  l e .  a z  ö rd ö g  t u d j a ,  hol m á s z k á lh a t ,  
ho g y  ez  ily e n  ro n d a .

—  B r  z a sz tó  h a s o g a tá s o k a t  é rz e k  a h á ­
t a m b a n ,  u g y a n  k é r e m ,  nem  le h e tn e  b a jo m o n  
se g íten i ? —  G y ó g y  s z e r tá r o s : —  H o g y n e  le ­
h e tn e ?  m e n n v it  a k a r  u ra m h á tv á m  o rv o ssá g ra  
k ö l t e n i?  -  H ú sz  k r a j c z á r ,  a z t h is z e m , nem  
lesz  k e v é s !  — H á t v ig y e  h aza  u ra m h á tv á m  
ezt a z  üv< g e t és  k e n e sse  tueg  a b e n n e  lévő  
szeszsze l a h á tá t .  —  A p a ra sz t  m eg sz ag o lja  az  
ü v e g e t :  — A d ta  l e lk e ,  e n u e k  ép en  o ly an  
sz a g a  v a n ,  m in t a p á l in k á n a k . —  T e rm é s z e ­
te se  t i , h isz  E e re n e z  p á lin k a .

A p a ra s z t  k ifize ti az  á rá t  és e lm e g y e n ;  
a k a p u  a la t t  m e g á l l ,  n a g y o t g o n d o lk o z ik  és 
v is sz a to rd u l. —  l i . i t  m it a k a r  m ég  u ra m h á ty á m  ?
—  A lá z a to sa n  m e g k é i iiéiú «tz u r a t ,  k e n je n  be 
v e le ,  m e r t jól ism erem  m a g a m , m ire  h a za  
é re k  , eg y  szem  se lesz  az  o rv o ssá g b ó l.

H I  R D E T E S E K .
a  ni h ú r é b ó l

nagyban Aru l.V i Arakért ac iftn e rt
K ö b 1 k  a p li c  r r • f  e  H

üzlet Hamburgban.
n  K iló t ta rt a lm a ié  M ákor* Rákban l>ér 
mentve cs b«l<úrtve ut.ínvCtl
vagy Bt ö fe ie f eK'.bbi beküldés m ellett
B o rra .
.V fle iu u lo . !
C eylon , n liliom  • V ’ |
C e y lo n .  kék/ Id neme- . . . .  
C e y lo n .  ifen tincin . . .(■yttnjc.i •Vfloeen, finom
J m h  I. arany-Ar*ra legfinomabb • 4 
J h c h  I I .í'aba, - . té t /  'l i a, erős •V u i ik a h , legfinomabb, e r .
J a ir t .  i<osx.**ld t
Maato*, f in o m . . . .  ..............ltomiiitfu, jó i t l i  . . . . . .Kin, e ríks ....................... ...

4 «•> |on>
<■> öiitf > —I mv n l-v ni. '
ka \én . •m irk k i t • t ti ’ i t  p r c - 
tvkct< L tb-o. I». . \ t  \ /•' kt-o.
t h e n -  l in ln r u  U r o l k ivá r itra  I h't  
m en tw  é- uiR-yrn Kú! b 'i.» t... ti. ~
fellőtt fü y to n  kapok k i t i i t f .  t li^tto ré^ekt ♦
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Borszéki savanyúviz
vaMartaliunnál és dús szénsavas alkatrészeinél fogva úgy a vér , 

mint az idegrendszer igen számos bajaiban kitűnő gyógyhatásúnak 
bizonyult, s borral vegyítve mint ital igen kedveltetek.

Kecskeméti főraktárunkban, M. 1'H f l i l i  inaknál
a borszéki savanyúviz plombirozott és czélszenicn csomagolt ládákban 
következő jutányos árakéit , készpénzfizetés mellett kapható :

1 láda 50 literes palaezkkal . 10 frt. 50 kr.
. 30 „ • 6 .
. 48 félliteres . . 8 „

Számos bizonyítvány É r d e m é r m e k
a legelső orvosi>§L különböző

tekintélyektől. k iállításokró l.
Ilariiiincz éven <it jóniik bizonyult.

2
U)

A iia íl ie i in -s z .ijv iz

85
15

A borszéki üzlet-igazgatóság.

1
1

105 (3—2)

V endég: — Koreáin áros kérem, nem 
fizethetek, nincsen nálam apró pénz , jegyezze 
föl emlékezetébe e csekélységet.

K orcs m aros: — Igeu szívesen, de en­
gedje meg , mert én már jól ismerem emlé­
kező tehetségemet, hogy e csekélységet az 
ajtóra jegyezzem föl.

V en d ég : — l)e uram', mit goudol, hisz 
ott az egész világ látja, hogy adósa vagyok.

K orcsul á ro s :  — Tudja mit, hagyja itt 
a felöltőjét, majd hetakarom véle.

— Szerintem egészeu igazolt , — mondja 
• g\ hölgy az agglegénynek , — hogy a fény- 
üzési tárgyakra adót vetnek; én még azt is 
törvénybe .-./.éretném iktatni, hogy az aggle­
gények ad ' alá essenek. — Kérem szépen 
nagysádat, — feleli a megszólított, -  ha ál­
talában a fénviízési ezikkek adóval terhelőn- 
dók . legelőször a férjekre kell azt kivetni , 
mert az asszony elvitázhatatlunul fény- 
űzési ezikk.

Ü Z L E T .
Sertésvásári jelentése

az  e l s ő  m a g y a r  s e r t é s h i z l a l ó  és k ö lc s ö n  e lő ­
le g e z ő  r é s z v é n y t á r s u l a t n a k .

/iv<lapf9t Kőbánya, júniuj 23.
A heti kereskedés menete lassúnak és nyomott­

nak jelezhető. Kivitel csekély, mert a német helyek 
szűk* glet« iket llatuhurglxM »*s Oswiecxitnből olcsóbláau 
fi dezik. Az árak 1 — 1 ’ . krral szállták kgraminonkent.

/Zwi átlagárak: magyar vál. árú 240—2*0 klg. 
urhez 56 • , 57 kr., 180 22o klg. nehéz 56—56' , kr.,
óreg 3oo klg túli 54—55 kr.; vidéki sértés 54—55 kr. 
Fransitoban; szerbiai 56—58 kr.; romániai 5 6 -5 *  
kr. tiszta klgrammonként.

1 etigen 7 írt. 90 kr , árpa * írt.

KATRANY-SZAPPAN
orvosi tekintélyek által ajánlva a legtöbb európai 
államokban fényes sikerrel használtatik

m indennem ű b ö rk ü te jek ,
különösen a rü h , az idült és pikkely-söiuör ellen, 
a kosz, a sömör-tepedvény , a fej- és szakál-korpa 
ellen. A BELUiFK fele  kútrúiiy-sz.H ppan 40  -
tóli ta k ú trá l iy t  tattalm az és észrevebetoleg külön­
bözik a többi kátrány-szappanoktól, melyek a ke- 
»eskedeleinbeti előfordulnak. —- Tév<‘d<‘M‘k k ik e l il­
lése  v é g e tt  a gyóígj szertárban kizárólag

B E R G E R - f é le  k á t r á n y -s z a p p a n
kéieudó és az isau rt védj. gyre ügyelendő. — A
g y e n g é b b  k á tra iiy -sz a p p a n

az arezbör t isz tá tla n sá g a ,
nemkülönben a gyermekek bor- és fejkütegei ellen, 
úgy szintén mint telülmulbatatlau cosmetikus 
m o s d ó -  es tiirdosz.H ppan  a

Ikrger-tele <«ly rerin kátrany-sziippaii
szolgai napi használatban. — Ezen szappan 357t - 
toli Glycerínt tartalm az és parfümirozott.

Ara darabonként használati utasítással 35 kr.
Egyedüli helyettes a bel- es külföld részére:

< • .  gy »g>-zere* »f>pprfS«Ö/SSS.
Magyai ország majd minden gyógy szertárá­

ban kapható. F ő r a k t á r  K e c s k e m é te n
M OLN ÁR JA N Ó * gyógyszeré*/, óinál.
V Öl (24—7)

H aszonbéri h irdetm ény.
Jász-Arokszállás város közbirtokosságának tulaj­

donát képező
P á k a  p u s z ta i  8 8 8  h o ld  1 0 7 2  Z  ö l fö ld

— 100 h o ld as  ré sz le te k b e n
1882. évi október 1-tól 1888. évi október 1-ig terjedő 
hat évre folyó évi június hó 25-én délelőtt 10 órakor 
P.-Pákán a helyt ziuéu tartandó nyilvános árverésen 
haszonbérbe adatni fogván, ezen árveréshez a haszon­
bérelni kívánók azzal hivatnak meg, hogy magukat 
kellő bánatpénzzel ellátva szíveskedjenek megjelenni.

A feltételek Kóczián Gyula birtokossági jegyzőnél 
Árokszállásoti bármikor megtekinthetők.

Kelt J.-Árokszállásou, 1882-ik évi május hó 25-én 
tartott birtokossági illésből.

M ó c z á r  F e r e n c z .  K ó c z i á n  G y u l a .
elnök. 99 (3—3) jegyző.

H irdetm ény.
A k ecsk em é ti sev té s liiz la ló k  gözn ia ln ii r é s z ­

v é n y tá rsa sá g a

II. (rendkívüli) közgyűlését
1882. év i jiilills  hó 9-ik napján délelőtt 10 órakor 
tartja meg saját gőzmalma helyiségében; melyre a rész­
vényesek ezennel megbivatnak.

I K ü i f í f f u l é u  l íu ' f ju "  f
Az igazgatóság és felügyelő-bizottság újból választása.

Ertesittetnek egyúttal a részvényesek , hogy m iu­
tán a közgyűlésben csak azon tagok vehetnek rész t, 
kik részvényeiket a közgyűlés napjáig az igazgatóság­
nál leteszik, a részvényeknek szintén a gőzmalom 
irodájában leendő átvételére Kerekes József könyvelő 
bízatott meg.

11(6,1 1 A z igazgatóság .

• / .  <K.-től cm. kir. uüvari fog­
orvos Becsben, I. Boguergasse 2.

Gyökeres gyógyszer mindennemű fogfájás 
ellen , mint szinte a száj üreg es a fogbús min­
dennemű betegsége ellen. Jónak bizonyult öb­
lögető viz az. idült torok bajoknál. Egy nagy 
palaczk 1 frt. 40 kr, egy közép 1 frt. és egy 
kicsi 50 krral.

N övény i fo g p n ra  . rövid használat után a 
fogakat vakító fehérré teszi, annélkill, hogy 
azok által mára volna. Ara dobozonkint 63 kr.

A nat borin -togpH sta  ja üveg szelenczékben 
1 frt 22 krral, jónak bizonyult fogtiaztitó szer.

I lla to s  to g p a s tú ja  a szájüreg és a fogak 
ápolása s fentaitására a legkitűnőbb szer, da 
rabja 35 kr.

F o g ó ln n ia . igen gyakorlati s a legbiz­
tosabb szer a lyukas fogak önólinozására. Ara 
dobozoiikint 2 Irt 10 kr.

P opp  g rv ó irv -iiű v é iiy szap p an a . a legki­
tűnőbb pipereszer dömörög, kiütés, majtoit es 
szeplő ellen , a tiszta arezbór előmozdítás és 
m egtartására, különféle böratkák ellen , egy db. 
ára 3o ki.

U tá n z á s o k tó l . melyet néhány g) áros 
basznál, óvuuk , miután a inieinkébez haaonló 
czégjelvényeket használnak és termel vényeik

a mienkéhez igen hasonlítanak Bevásárlásnál kérjük 
szigorúan a ezégre nézni.

R a k t á r a k :  Kecskeméten Molnár János. Katona 
Zsigmond és Maehleid Alajos, Nagy-Körösön Farkay 
K és Medveczky S ., Szolnokon Boar (L és Horáuszky 
I ., Felegyhazán özv. Hoffer A„ Szentesen Dósa B. és 
Várady L . , Majsán Tarjai P . , Czegléden Persay A., 
Kis Körösön Gubás K., Szabadszállásán Martiuoviez 
P . , CsOUgrádon özv. Meister Fő, Mezö-Turon özv. So­
mogyi G. gyógyszertáraikban. 36 (20—9)
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( sak az a szivarka-papir valódi, hol 
fi  minden lajKin a 11

L E  IIO I B L o N  bélyeg van , ég
minden doboz az alábbi vt djegjgyel 0  

22- 31 U
0

I

/h  ' /i átló tuny: június 16. maradt

tv

alvnb krol kövér . . 2360 db.
„ sovány . . 518 ««

Szerbiából . . . . 2191
Hotnániából . . . . 1
in. államvasuttal kövér 2045 n

,, sovány 251 ts
budai vamoknál . . 45

Felvidékre . . . . 549
1

db.
Béeabe (m. b 225 db.) 2*39
< m ű i országba . . . 8,57 M
Bodenbaehon át . . 1 21 n
Buttkán át . . .  . ISO ••
F elnémet honba. . . —
léidííjM’Mti fogyasztás . 9456 n
K ü lte lk i ...................... 100 ♦*
Kőbányái ualonnások — w
magyar államvasút 16 tt

Marad állomány:
szvény-szállásokban 18,?>11 db van
es traiuito v.áli.-ban 16 VI. maradt
romániai . . . . 446 db
s z e r b ia i ...................... 2191

103.722 db.

8,258 db. 
95,404 db.

95,866 db.

2,637
10*01 db. 

2,721 „ 
*,o*O db.

*•
< incesen:

Kihajtatott:
Marad állomány:

és pedig 46,01 db. szerbiai, 3479 db romániai.
Az egészségi vizsgálatnál január l-t«»l máig 1252 db. 

a fogyasztás alól kivonatott es technikai czélokra fel­
dolgoztatott.

Zféetí váJtár • 20/VI. Felhajtás 3650 d b .; köztük 
2505 darab orosz-lengyel. Fzlet változatlan A r : 
nehezek 5 2 -  53 frt . kózepnehezak 49,/f —51 fr t ., orosz­
lengyel süldők 38—4* frt 100 kV Hevensuly.

Csodálatra méltó a természet 
í  ereje,

ba az a kellő módon alkalmaztatik.

A  term észet ere je !
így k iá lto k  én U t e l . és énnek ezennel leghensobb 7önetemet te je l­

hetem k i ,  m iután hála legyen érte a t  is tennek, az ön W in ke lm a ye rfé le  
bo jtn rjiiigy ttké r-sxesr. és bajkenöcse *e<élyt hozott stám oiura hajam k ih u l­
lása ellen a annak ú jra  növéaénél •  vsak azt óha jtanám , m iszerint az 
igas*áff a v ilágnak tm lo tnás’.ra jnsaen. Kautman 1’ Ouklan

Hét évig kopasz és s r.a ká lta la s , — m in t a m ilyen 2t éves fiatal ember 
létemre vo ltam , eaaknem k»t«égl»e e jtn  As ön rtahugvan caodOatra m é ltó é t 
gyógyhatósoa V inke ln iaxer féle b e jte r jin g y ó k é r-s te s t és liajkenoesének hasz­
nálata után a lig hét hónap alatt >»rnét töm ött hajat nvert« m . még a sta- 
kálam is . melynek kinövés* ben pedig még magam is ké te lked tem , igen asép 
ahrtin m ita tkoz ik  Hála érte a r h te iinek  a a te rm e tte t gyéigyerejének ; önnek 
k<>st *ni tem et. ni után legközelebb Béeabe fid fogok rá n d u ln l, él<> szóval fogom 
kife jezn i. Handler J. gépész Budapesté*.

Az ön W inke lm ayer-fé le  b o jle r ja iig ) ..k é r *re */ének néhány üveggel! 
elhasználása u tán , pa te ká tn a l, m ehet mát csaknem egt éve v ise ltem , ismét 
fé lre tehettem , s mo-t ismét no gvan a ha jam , aöt több m int eze lő tt Ezen 
eredményiéi nálam bárki is meggyőződhetik.

W endt J. joarágtulajdonos B. Lag. a 1 haja m ellett Alsó Ausztria.

ffk) Én az ön valódi W inke lm ayer-fé le  hojtorjángyökér*ze« éböl 2 p a lá n k ­
kal hozattam magamnak , s annak hasznslata m e lle tt m indamellett is . hogy 

« a lig  vagyok még ?o é té * ,  rövid pár nap a la tt nag) és szép szakáll ka p u m .
I Ezennel hálás kftsrön»-iemet fejezem k i ,  maradtam tiszte l*tte l

I f jú  Maguser l.ö rin e z , Krappon (K ia ii a \

l.egbensöbb hálás kö«v<>ne<en)et ar. í*n M in k e ln u y e r féle hojtorjángxo- 
ké r-s re s re é rt, melyn k három heti ha*zt.ála*a nt »n pompá* tömött szakái 
birtokában vagyok, f.n az ön csodálatra méltó készítm ényeit m indenkinek 
a legmelegebben a ján lha t-n i. R«*rger Jóftaef Rlg. lovag , Bées

Ezen, valam int aok más száz elismerő- és k ö s tö n ö ira t, melyek nálam 
eredetiben m indenki á lu l  bá rm iko r is betekintés végett k i tannak  téve , a 
U inkehiiayer-fé le  kaJtarjáng)Ökér-szeaz é« ba,kenne* minden dleaéretal feles­
lege «é teszik , m ivel a jó  önmagát dicsért meg.

A r a l :  I palarzk W inkelm ayer-fe le b o jto rj ’ ngyökér-s/csz . . . .  PC kr.
I tégely w „  haj kenőcs . , 50 „
1 ps lactk  .  w o la j . . .  <0 «

Postai megknidé»n* 1 (a pénzbe küldése vagy utánvétel mellett j caomagoláaért |C k rra l több.

Központi raktár WINKELMAYER J. Becs VI., Gumpendorferstrasse 159
E tk ta k tá r B dapesten: Török Jórse f-né l, gyógyazrréss k irá ly -ú tr ta  7 az. Zágráb: N itte lbaek S. gyógy*/. t*o- 

«s«>ny : K a re l .1. .I.v-re r« .«/ Ebctierth  rtga -e fi T etuesvár >4 : larom iss E. gyógvsz . Tat éra ) István gyógyszeré z. Kolosa
székel) M k . . • Bersitr \.«mb»r • gvei das D  »■ Kntlisi i u i - va­

lam int m inden hírneve* gyégyasertár és illatager-kereskedésben.
A t m. rdek hamisítás k iké r . *e v« gett e«ak arra kéretik m indenkor U in k e ln u y e r féle valódi be jte rjángyttké r ké­

szítm ényt k é rn i,  s arra fig ye ln i, hogy minden palaezkon J. W lnke lm ayer. Béc« V I. (ium|»endorfer«tra4se 159 ezóg legyen 
alkalm azva í56 (1g .« n

?  90 van ellátva. (22—3)

C WLEY 4k HKNRY, Jl einigr Fabrilnnten, PARIS
seult Fabricjn;* brereíés rtes Marques ;

? ? V 1 E R A N A JV4  s
Couleur M «Is

<up, rb'V
Diane ou M us

d

Iparosoknak és kereske­
dőknek bolti helyiség ki­
adandó.

Értekezhetni

107 (1-1)
M O L N Á R  J Á N O S

gyógyszertárában.

lltiz-eladas.
Mttzslai László örököseinek 6. tized 12. 

sz. alatti házuk a Csongrádi nagy-átezában , 
közel a piaezhoz, kedvező feltételek mellett 
szabadkézből eladó.V

Értekezhetni Sándor János csendbiztossal.
KW (8_1»

• ■* «t

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál.




